

我市启动全国城市节约用水宣传周活动



志愿者们向市民群众发放宣传品

本报讯(记者 吴学思 文/图) 5月11日,我市2024年全国城市节约用水宣传周启动仪式暨“推进城市节水、建设美丽城市”主题宣传进社区活动在平坝区启动。

活动现场,志愿者们通过发放节水宣传品、宣传册、宣传品,讲解节水“小妙招”等方式,向广大市民宣传了节水的重要意义,凝聚全民参与节水的共识。

社区居民周启芬领到印有节水知识的购物袋和几份节水宣传资料后,认真翻看起来,她说:“保护水资源很重要,我将把资料带回家,向家里人宣传节约用水的重要性。”

“我们进社区开展这次宣传活动,就是要号召大家一起节约用水,养成良好的节水习惯,为安顺节水型城市建设做出我们应有的贡献。”志愿者王彦翔说,作为市民,他会和家人一起做到:随时关紧水龙头,及时检查跑、冒、滴、漏现象,养成节约用水的好习惯。

“我们将连续开展7场节水宣传进校园、进社区、进企事业单位活动,倡导全民节水,带动市民群众变‘让我节水’为‘我要节水’,巩固国家节水型城市建设成果。”市节水办负责人张璐乾表示,全市将持续组织开展“中国水周”“世界水日”“全国城市节约用水宣传周”系列活动,全面营造依法治水管水、“节水中国,你我同行”的浓厚社会氛围。

此次活动现场发放公民节约用水行为规范宣传册500页,水资源知识100页宣传手册100册,节水知识宣传手册300册,节约用水条例宣传页600页,《节约用水知识读本》300本,节水护水宣传两用削皮器200个,城市节水宣传周科普宣传手册200册,城市节水宣传周宣传海报400页等。

市水务局到镇宁检查节水载体创建及水平衡测试工作

本报讯(记者 吴学思) 日前,市水务局到镇宁自治县水务局工作人员组成的水平衡测试工作考评验收组,实地查看了市民族中等专业学校电子智能远传水表、用水计量、节水器具、节水设施改造安装使用情况,及该校综合能源管理平台搭建和运行情况等。

听取了该校水平衡测试成果和节水载体创建情况汇报,并有针对性地提出做好水平衡测试工作的意见建议。

市节水办负责人张璐乾表示,水平衡测试又叫水量平衡测试,是用水单位节约用水、科学管水的一项基础工作,也是进一步做好城市节约用水工作的重要基础。抓好水平衡测试检查考评工作,旨在推动用水单位摸清用水情况,为合理用水、科学用水、节约用水措施的制订提供依据,提高其

用水科学管理水平,促进其节约保护水资源。

“开展水平衡测试之前,我校浪费水的现象严重,每月水费居高不下,但现在通过精细化管理、加强节水宣传等方式,全校节水工作持续优化。”市民族中等专业学校教务处处长袁松说,去年采取“合同节水”模式以来,借力节水管理服务企业,探

索维修供水管网、升级改造节水器具、建设智能化能源监控平台、搭建供水系统报修平台等,使学校节水率达到55%,“去年,我校成功申报市级节水型学校,今年我们将力争创建省级节水型学校。”

据介绍,今年4月以来,为念好节水“紧箍咒”、拧紧城市“水龙头”,针对计量设施安装运行、水资源费缴纳、节约用水措施落实、节水型单位创建等情况,全市已深入10余家用水单位开展水平衡测试工作检查,助力了国家节水型城市的建设。

市、县两级信访部门同步开展线下集中宣传活动

本报讯(记者 李超然) 5月11日,市信访局、西秀区信访局两部门联合开展线下集中宣传活动。本次活动以“落实新《条例》、推进法治化、构建大格局”为主线,旨在扎实开展《信访工作条例》(以下简称《条例》)宣传贯彻,为全面推进信访工作法治化营造浓厚氛围。

活动现场,市、县两级信访部门同步开展线下集中宣传活动。本次活动以“落实新《条例》、推进法治化、构建大格局”为主线,旨在扎实开展《信访工作条例》(以下简称《条例》)宣传贯彻,为全面推进信访工作法治化营造浓厚氛围。

活动当天,工作人员在国贸购物中心广场向广大市民发放《条例》宣传手册、信访知识大礼包,为群众现场答疑解惑、普及信访知识流程、提供咨询服务,并通过宣传栏、横幅等方式进行《条例》、信访工作法治化宣传,引导群众依法文明理性反映情况、表达诉求。

西秀区、安顺经开区:开展“5·12”全国防灾减灾日集中宣传活动

本报讯(记者 罗野) 5月11日,西秀区应急管理局联合区红十字会、双堡镇、中国人保财险安顺分公司利用赶集日开展“5·12”全国防灾减灾日集中宣传活动。

式,普及防灾减灾知识,提升社会公众的灾害防范和自救互救能力。

活动现场悬挂了醒目的横幅标语,摆放了图文并茂的防灾减灾知识展板,吸引了众多市民朋友驻足观看。活动还通过模拟演练,让市民朋友亲身体验灾害发生时的应急避险流程,提高他们应对突发事件的能力。

此外,工作人员还向过往群众发放各类灾害防范手册、应急避险指南和印有防灾减灾知识的手提袋等宣传资料。活动现场气氛热烈,群众参与度

高,过往市民纷纷表示,通过此次宣传活动,更加深入地了解防灾减灾的重要性,也学到了很多实用的防灾减灾知识和技能,要把这些知识结合到日常生活中,为自己和家人的安全保驾护航。

此次活动共派发防灾减灾宣传资料2000余份,宣传礼品1000余份,接受咨询1000余人次。

又讯(记者 唐琪) 近日,安顺经开区在万达广场举行2024年“5·12”防灾减灾宣传活动。活动以“人人讲安全,个个会应急——着力提升基层防灾避险能力”为主题,旨在通过多元化的宣传形



西秀区开展“暖心行动”助力健康生活

本报讯(记者 胡典) 5月11日,西秀区计生协联合马槽社区组织辖区内居民及计生家庭开展“温暖相伴 与爱同行”2024年爱国卫生月暨“暖心行动”系列活动。活动旨在为计生家庭搭建一个可以相互倾诉、相互交流、相互鼓励的平台,加深彼此的信任与理解,让辖区计生

家庭重获归属感、重拾幸福感。

活动现场,参加人员先从马槽社区服务中心出发,沿龙青路、中华东路徒步到虹山湖公园,开展环湖健康乐跑和健康知识抢答等活动。同时,徒步行走的过程中,工作人员进行了文明出行宣传,进一步增强辖区居民文明出行意

识;健康知识抢答活动,进一步普及了健康知识,倡导了健康生活方式。活动后,马槽社区辖区居民纷纷表示,通过参加社区的公益活动,不仅学习了知识,也感受到了温暖和关怀。

据西秀区计生协副会长黄霞介绍,自2023年起,西秀区依托位于西街街

道友谊社区的“暖心家园”为主阵地,以生活关怀、精神关怀、养老关怀、健康关怀为工作标准,陆续在城区10个街道办、新型社区开展“暖心行动”系列活动,探索多种方式,继续用爱陪伴、用心慰藉,竭力为计生家庭提供多方位、多样化的扶助关怀。

5月13日,记者在城区武当路、黄果树大街与永丰大道交叉口的围墙上分别新添讲文明树新风宣传标语,给城市增添了一道文明风景线。 □记者 胡典 摄



西秀区开展乡村学校少年宫现场交流观摩活动

本报讯(记者 吴学思) 5月11日,西秀区在宁谷镇中心校组织开展乡村学校少年宫现场交流观摩活动,进一步促进全区乡村学校少年宫建设管理使用工作,推进农村未成年人思想道德建设,积极发挥乡村学校少年宫以乐促智、以技促能、以德育人作用,助力学校课后延时服务开展。

农村未成年人思想道德建设中的平台作用,推进家校社协同育人,促进农村未成年人德智体美劳全面发展。

交流会上,宁谷镇中心校、旧州镇中心校、蔡官镇中心校、新场乡中心校,分别从少年宫组织领导、制度建设、师资配备、活动开展、办宫特色、取得成效等方面作经验交流发言,提出了一些创新的办宫理念和发展思路。会议要求各少年宫学校要以培育和践行社会主义核心价值观为根本,以强化组织领导、队伍建设、基础设施、日常管理、活动开展、推广

观摩中,与会人员集中参观学习了宁谷镇中心校少年宫的资料建设,及少年宫“琴韵声声”“小天鹅舞蹈”“金巧手手工社团”“动感小书虫”等18个精彩纷呈的社团活动。观摩组成员纷纷表示受益匪浅,将会借鉴优秀少年宫的先进经验和好的做法,运用到今后的少年宫工作中去。

此次活动旨在充分发挥优秀少年宫的示范引领作用,帮助少年宫辅导员提升课后服务能力,带动全区各少年宫学校校际交流合作,推动学校共同发展,实现办宫资源共享。

西秀区教育局、财政局、精神文明办相关负责人及全区18所乡村学校少年宫负责人、管理员、辅导员参加了活动。



连日来,安顺经开区组织志愿者在星光社区服务中心和西南办事处等区域开展治理“城市牛皮癣”活动。图为志愿者对各类乱涂乱画、乱张贴的“小广告”进行清理。 □记者 唐琪 摄



5月12日,关岭自治县举办第二届中小学劳动教育实践技能竞赛,来自全县各中小学(含民办)、中职学校共计57支参赛队伍、200余名选手参加竞赛。竞赛按照不同学段分为小学低、中、高年级组和初中组、高中组,中组组6个组别,并围绕学生的日常生活技能,设置了烹饪与营养、清洁与卫生、传统工艺制作、整理与收纳、现代服务业劳动、农业生产劳动、公益劳动与志愿服务、工业生产劳动等18个比赛项目。图为“烹饪与营养”竞赛点,学生们化身小厨师。 □记者 高智 摄